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INTERPELACJA

w sprawie: funkcjonowania obecnego systemu parkowania przy Szpitalu Powiatowym

w Pszczynie.

Szanowny Panie Burmistrzu,

Docierają do nas sygnały od mieszkańców związane z restrykcyjnym i nieelastycznym

systemem parkowania przy szpitalu, który w praktyce prowadzi do karania pacjentów oraz

osób im towarzyszących za sytuacje, na które nie mają realnego wpływu. Problem ten został

również szeroko opisany w lokalnych mediach, co potwierdza jego społeczny charakter.

Obowiązujący obecnie system parkowania wymaga od użytkowników wcześniejszego

określenia i opłacenia przewidywanego czasu postoju. W przypadku placówki medycznej

rozwiązanie to jest wyjątkowo niepraktyczne. Pacjenci oraz ich bliscy nie są w stanie

przewidzieć czasu pobytu w szpitalu z uwagi na zmienną długość kolejek, nieprzewidywalny

czas oczekiwania na wizytę, a także dodatkowe badania lub czynności zlecane w trakcie

udzielania świadczeń zdrowotnych.

W konsekwencji nawet kilkuminutowe przekroczenie opłaconego czasu postoju

skutkuje wezwaniami do zapłaty, co jest powszechnie odbierane jako rozwiązanie

nieadekwatne do specyfiki miejsca, jakim jest szpital.



Należy podkreślić, że Gmina Pszczyna jest współwłaścicielem Szpitala Powiatowego

w Pszczynie, a jednocześnie mieszkańcy Gminy Pszczyna stanowią procentowo największą

grupę pacjentów korzystających z usług tej placówki. Oznacza to, że obecny system

parkowania w szczególny sposób dotyka mieszkańców naszej gminy.

Jako radni uważamy, że Gmina Pszczyna — posiadając doświadczenie w organizacji

i zarządzaniu parkingami oraz innymi podmiotami komunalnymi — może aktywnie

uczestniczyć, we współpracy z pozostałymi wspólnikami spółki, w wypracowaniu bardziej

przyjaznego i sprawiedliwego modelu parkowania. Przykładem takiego rozwiązania jest

system poboru biletu przy wjeździe i dokonywania opłaty przy wyjeździe, który eliminuje

konieczność szacowania czasu postoju i dostosowuje wysokość opłaty do rzeczywistego

czasu korzystania z parkingu.

Warto również zaznaczyć, że ewentualne wpływy z opłat parkingowych mogłyby

pozostać w obiegu lokalnym — w mieście lub podmiotach samorządowych — zamiast trafiać

do zewnętrznej firmy komercyjnej.

W naszej ocenie obecna sytuacja wymaga zaangażowania Gminy Pszczyna jako

współwłaściciela szpitala i podjęcia działań zmierzających do zmiany systemu parkowania na

bardziej przyjazny pacjentom, ich rodzinom oraz mieszkańcom gminy

Z poważaniem

 


